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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  13/06/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:   Υπουργό  Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ:  «Σε πλήρη υποστελέχωση εν μέσω προβλημάτων τα 

σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας» 
 

Αξιότιμε Υπουργέ, 

       Μετά από συνάντηση μου με εκπροσώπους της Ομοσπονδίας 

Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Ελλάδας, ενημερώθηκα σχετικά με τα τεράστια 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν ο κλάδος των σωφρονιστικών υπαλλήλων, 

απόρροια της δριμείας κατάστασης των σωφρονιστικών καταστημάτων της 

χώρας. 

       Αρχικά, στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 78/14-05-2021 επιστολή της Ο.Σ.Υ.Ε προς 

το Υπουργείο, αναφέρεται ότι κατόπιν της υπ’ αριθμ. 8142/12-05-2021 

απόφασης θα λήξουν πενήντα δυο (52) συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου 

εργαζομένων του κλάδου ΔΕ Φύλαξης (σύμφωνα με τον άρθρο 71 Ν. 

4795/2021), μολονότι ότι δεν υπάρχει κάποια διάταξη για την αντικατάσταση 

τους.  

       Η απόλυση των  άνω εργαζομένων κλάδου ΔΕ Φύλαξης που αποτελούν 

προσωπικό «πρώτης γραμμής» , προ των θερινών διακοπών, διογκώνει ακόμα 

περισσότερο τα προβλήματα υποστελέχωσης των σωφρονιστικών 

καταστημάτων καθώς δεν θα υπάρχει δυνατότητα οι εργαζόμενοι στα 

σωφρονιστικά καταστήματα να λάβουν της αντίστοιχης δικαιούμενης άδειας. 

      Υπενθυμίζεται ότι το θέμα της υποστελέχωσης των  κλάδων και των 

ειδικοτήτων μέσα στις φυλακές απέχουν παρασάγγας από τους Ευρωπαϊκούς 

Σωφρονιστικούς Κανόνες, το οποίο σχολιάστηκε αρνητικά και στην από 

06/05/2021 έκθεση του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

      Ταυτοχρόνως, τονίζεται ότι παρά την υποστελέχωση οι εργαζόμενοι επί 

συμβάσει του διαγωνισμού 6Κ/2018 συνεχίζουν να εργάζονται, χωρίς ωστόσο 

να υπάρχει κάποια πρόθεση για τον οριστικό διορισμό τους. Χαρακτηριστικό 

της λειψανδρίας στα σωφρονιστικά καταστήματα  στους κλάδους προσωπικού 
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αποτελούν οι αριθμοί των οφειλόμενων  κανονικών αδειών πεπερασμένων ετών 

που ξεπερνούν τις 40.000 ημέρες, ενώ τα ρεπό ξεπερνούν τις 80.000 ημέρες. 

      Επιπροσθέτως η Ομοσπονδία παρά τις απεργιακές κινητοποιήσεις που 

εξήγγειλε τους πρώτους μήνες του 2021, στην προσπάθεια της να υπερασπιστεί 

τα νόμιμα δικαιώματα της, εκφράζει τον φόβο της για το χρονοδιάγραμμα 

μεταφοράς κρατουμένων από το σωφρονιστικό κατάστημα του Κορυδαλλού  

προς άλλα καταστήματα. 

       Συγκεκριμένα, μεταξύ των τριάντα τεσσάρων καταστημάτων της χώρας, 

τονίζεται ότι το νεότευκτο κατάστημα της Δράμας (600 ατόμων) δε λειτουργεί 

λόγω έλλειψης προσωπικού, ενώ το έτερο κατάστημα Νεάπολης (600 ατόμων) 

κατασκευάζεται επί μια δεκαετία.  Ενδεικτικό της υποστελέχωσης είναι το 

γεγονός ότι στο κατάστημα Κορυδαλλού αντιστοιχούν 2 υπάλληλοι για 500 

άτομα και στου Αυλώνα 1 υπάλληλος για 100 άτομα. 

       Τέλος, για πολλοστή φορά  τονίζεται ότι το σωφρονιστικό σύστημα χρήζει 

άμεσης στελέχωσης από φύλακες, νοσηλευτές, ιατρούς και ψυχολόγους. 

       Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα μεταφοράς κρατουμένων και 

αποσυμφόρησης του σωφρονιστικού καταστήματος Κορυδαλλού; 

2) Για ποιο λόγο δεν έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή του καταστήματος 

Νεάπολης και δεν έχει στελεχωθεί το κατάστημα Δράμας; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να στελεχωθούν στο έπακρο όλα 

τα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας, προκειμένου να εναρμονίζεται 

με τους Ευρωπαϊκούς Σωφρονιστικούς Κανονισμούς; 

4) Προτίθεσθε στον επικείμενο διαγωνισμό προσλήψεων, εκτός της  

μοριοδότησης της εντοπιότητας, της θητείας στις Ε.Δ, στους έφεδρους 

αξιωματικούς να προβλεφθεί και μοριοδότηση για τον κλάδο ΔΕ Φύλαξης, 

όσων έχουν εργαστεί με σύμβαση από τον διαγωνισμό 6Κ/2018; 

 

                               Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αντώνιος Μυλωνάκης 




